

## Водителю пожарной части №171 Денису Кацарову вручили медаль «За спасение погибавших»



**Награда нашла героя.**

**21 ноября председатель Комитета Республики Кomi гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Александр Бурцев вручил водителю пожарного автомобиля пожарной части №171 (п.Усогорск) Денису Любомирову Кацарову**

**медаль «За спасение погибавших».**

Медалью «За спасение погибавших» удорчанин награжден за отвагу и самоотверженность, проявленные в экстремальных условиях. «Спасение людей - основная задача пожарных и спасателей. Отрадно, что наши ра-

ботники готовы прийти на помощь даже в нерабочее время, что благодаря высокому профессионализму, грамотным и слаженным действиям Дениса Любомирова была спасена человеческая жизнь», - отметил А.Бурцев, вручая заслуженную награду.

«Это был обычный солнечный майский день. Мы с женой отправились на прогулку на велосипедах. У реки встретили женщину, которая отчаянно махала руками. В воде мы увидели человека, которому была нужна помощь», - рассказал Денис Любомиров. Дав поручение жене позвонить в службу спасения, Денис Кацаров спустился в реку, с помощью подручных средств дотянулся до тонущего человека и вытащил его на берег. Затем он оказал ему первую помощь и передал подъехавшим на место происшествия врачам бригады «Скорой помощи».

Как признался Денис Кацаров, он никак не ожидал какой-либо награды за свой поступок. «Думаю, на моем месте любой человек поступил бы именно так», - прокомментировал мужчина свой поступок.

«Я горда за отца. Всегда знала, что отец такой смелый и отважный человек», - сказала дочь Софья, принявшая участие в церемонии награждения.

**ГКУ РК «Управление противопожарной службы и гражданской защиты».**

**Вести районной администрации  
Победителем конкурса «Лучший проект в сфере въездного и внутреннего туризма в Республике Кomi» признан проект Дины Чупровой**



**Дина Чупрова потчует гостей удорским угождением.**

**25 и 26 ноября жители Сыктывкара могли узнать о возможностях отдыха в Республике Кomi. В ТРЦ «Парма» для жителей и гостей столицы распахнула свои двери туристическая выставка-ярмарка «Отдыхаем в Кomi!».**

На выставке любой желающий мог посмотреть на национальные наряды жителей разных поселков республики, узнать где, и как можно отдохнуть недалеко от городов нашего края, приобрести сувениры и даже поиграть в коми национальные приветливы и с удовольствием.

От Удорского района были представлены гостевые дома, туристические маршруты, берестяные изделия и напитки из березового сока. Под руководством удорской художницы-иконописца Оксаны Баклановой можно было расписать себе на память сувенир с мезенской росписью.

На выставке-ярмарке были подведены итоги конкурса «Лучший проект в сфере въездного и внутреннего туризма в Республике Кomi», где в номинации «Лучший этнографический тур» лучшим признан проект Дины Ивановны Чупровой, хозяйки гостевого дома в д. Патраково. За участие в этой номинации так же получила диплом хозяйка гостевого дома в д. Сельбы Ольга Бушенева.

**Пресс-служба АМР «Удорский».**



**Дары природы от Ольги Бушеневой (вторая справа).**

## Сотрудничество по трудоустройству

**■ Удорский ЦЗН и ООО «Технолес» организовали рабочую встречу**



**Пришли на встречу.**

**Активная политика занятости основывается на принципе тесного сотрудничества органов службы занятости с работодателями. Недавно сотрудничество по трудоустройству безработных граждан, содействие в организации рабочей встречи с потенциальными работниками для предоставления информации об условиях работы «Центр занятости населения» Удорского района предложило общество с ограниченной ответственностью «Технолес».**

Встреча состоялась на площадке МКУ «Удорский бизнес-инкубатор». Собрались около 60 человек. Заинтересованность показали и мужчины, и женщины. Раньше говорили, что у удорской безработицы - женское лицо, потому что женщины среди безработных было 75

процентов, сейчас же, по словам начальника отдела трудоустройства Удорского ЦЗН Татьяны Жиловой, соискателей работы - мужчин и женщин - стало примерно поровну. Мужчинам стало труднее устраиваться на работу, наблюдается сокращение рабочих мест, задержки заработка платы. У мужчин отнимают заинтересованность ездить на работу вахтовым методом. Люди приезжают, и долго ждут заработанное.

И, конечно, люди идут на встречу с теми, кто предлагает работу, и по своей инициативе, что сейчас редко бывает, сами организовывают эту встречу. Директор по персоналу групп компаний «ТехноЛес» и «НефтеГазЭнергоСтрой» Лариса Охотникова специально приезжала в район, и была готова ответить на все вопросы соискателей рабочих мест. Из вводного её

рассказа собравшиеся узнали, что основные направления деятельности Группы компаний «ТехноЛес» и «НефтеГазЭнергоСтрой» - лесозаготовительное производство и строительство дорог и мостов районного значения.

География производственных объектов - Усть-Куломский, Удорский, Сыктывдинский и Койгородский районы, м. Човью города Сыктывкара.

Работники проживают в вахтовых поселках в отапливаемых вагончиках, где созданы комфортные условия проживания либо в общежитии (в зависимости от места работы). Наиболее востребованные специалисты для выполнения работ по вахтовому методу - машинисты дорожно-строительной техники и операторы лесозаготовительной техники проживают в вахтовых вагончиках, на территории вах-

товых поселков имеются баня и столовая. Работники питаются по льготной системе, согласно которой работодатель компенсирует часть стоимости питания. Основной график для работы на вахте 15/15 или 20/20. Вахтовые поселки работников доставляют к месту работы и обратно (из Сыктывкара, м. Човью). Частично компенсируется стоимость проезда к месту работы и обратно иногородним работникам.

По случаям профессиональных праздников особо отличившихся работников компании (в том числе с большим стажем и опытом работы) награждают ведомственными и корпоративными наградами.

В Удорском районе в п.Благоево на лесозаготовительном участке работают операторы перегружателей (леса) и дорожно - строительная бригада. Потребность для работы в п.Благоево - операторы перегружателей и машины экскаваторов, бульдозеров и автогрейдеров.

Для того, чтобы устроиться на работу в группу компаний «ТехноЛес» и «НефтеГазЭнергоСтрой» соискателю необходимо обратиться по телефонам отдела управления персоналом: 8912 1810199; 8 912 19 77 666; или непосредственно в отдел управления персоналом по адресу: г.Сыктывкар, м. Човью, ул.Мелиораторов, 9, каб.103, или через страницы в соцсетях:

<https://vk.com/les2015>  
<https://www.facebook.com/1730331643882673/>

Особо эта встреча была интересна мужчинам, и это неудивительно, ведь в большинстве случаев предлагается физический труд. Но есть специальности и для представительниц прекрасного



**Лариса Охотникова.**

пола, например, есть вакансия экономиста в Сыктывкаре, нужны повара, кухонные рабочие.

В диалоге с соискателями работы прозвучала информация, что у компании есть собственные ремонтные базы, складские помещения; за медосмотр надо сначала платить самим, но позже возможна компенсация; на строительство дорог и мостов требуются мастера, заработка плата от 25 тысяч рублей; нужны водители на машины-пескоразbrasыватели; на должности охранников в первую очередь берут отслуживших в армии, правоохранительных органах, ЧОП-ах; нужны стропальщики, сварщики и т. д.

В конце встречи несколько человек сразу дали свои контакты директору по персоналу. Отрадно будет, если в плане поиска работы эта встреча кому-то поможет.

**Мария ХУДЯКОВА.  
Фото Александра СЕЛИВАНОВА.**

